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CÂMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

C N PJ: 04.390.663/0001-10 

RUA FRANCISCO DA COSTA VELOSO, S/N, CENTRO 

CEP. 64.105-000! CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA ONLINE DO 
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CABECEIRAS DO PIAUI - REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE JUNHO DE DOIS 
MIL E VINTE 

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às dezoito 

horas,através de plenário virtual, deu-se início a Centésima Vigésima Primeira 

Sessão Ordinária Online do Primeiro Período Legislativo do ano de dois mil e vinte, 

sob a presidência da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA. 

Participaram da sessão os Vereadores MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, 

RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO, FRANCISCA MERIA ALVES 

LIGÓRIO, ELENITA MACEDO SILVA, MARIA DO CARMO RODRIGUES DE 

SOUSA e RICARDO BARBOSA DE SOUSA. A presidente acolheu a todos, 

declarou aberta a sessão, solicitou ao vereador Ricardo Barbosa, secretário da 

mesa, que procedesse a leitura da ata da sessão realizada em 02.06. 2020, colocou-

a em discussão e votação, sendo aprovada por todos os vereadores presentes. 

EXPEDIENTE: A presidente informou que a sessão do dia 09.06 não aconteceu 

porque houve um problema técnico na torre de transmissão da internet que é 

fornecida para a câmara; parabenizou a colaboradora da casa Alda Maria pelo o seu 

aniversário; justificou a ausência da vereadora Solange Pereira, por problema de 

doença; e dos vereadores Francisco Clemente e Marcos Tadeu, problema na 

internet; informou sobre a tramitação da LDO 2021, pelo o prazo, a apreciação da 

mesma iniciará a partir da próxima sessão; informou que enviou ao Executivo os 

documentos que compõem o pedido de providência solicitado pela vereadora Elenita 

Macedo à câmara; solicitou ao vereador Ricardo Barbosa que fizesse a leitura dos 

documentos, tratam-se de ofício enviado pelo deputado federal Marcos Aurélio ao 

prefeito municipal informando sobre indicação de emenda parlamentar para o 



município e ofício do IDEPI ao Executivo.ORDEM DO DIA: Sem deliberaçao. USO 

DA PALAVRA: Fez uso da palavra a vereadora Elenita Macedo: transmitiu nota 

de pesar à família do Senhor Pedro Mamede da comunidade Pedras; agradeceu a 

senhora Presidente pelo empenho e ter enviado ao Executivo a solicitação de sua 

autoria, disse que buscou a câmara para que fizesse a comunicação com o 

Executivo, destacou que esteve junto à prefeitura buscando mais informações a 

respeito das ruas projetadas, uma vez que elas não têm número, segundo o 

funcionário do departamento tributário há dificuldade na questão de numeração por 

isso que no seu requerimento fez questão de citar as ruas projetadas que serão 

contempladas com o benefício, citando moradores como ponto de referência para 

que não haja equívoco ou qualquer desculpa de dizer que não foi localizado essas 

ruas para a execução do projeto de 5.698 metros quadrado de calçamento, emenda 

do deputado federal Marcos Aurélio, disse que agora é aguardar e a sensibilidade 

do Senhor Prefeito para que envie a declaração solicitada o mais rápido possível 

para que o Instituto possa executar a obra e, de fato, essas famílias tenham seu 

benefício junto às suas residências, relatou que protocolou na câmara solicitação 

para ver o nomes das ruas pois entende que já têm ruas projetadas com esses 

nomes; solicitou à presidente que tome providências a respeito do fornecimento de 

água da localidade Capivara, já houve requerimento aprovado pelos senhores 

vereadores desta casa de autoria da mesma, do vereador Marcos Tadeu e da 

vereadora Maria do Carmo a respeito desse problema e até hoje não foi 

solucionado, solicitou que esta casa notifique o ministério público para que tome as 

devidas providências; solicitou se a presidente já tem algum posicionamento sobre 

a abertura dos postos do Bom Futuro e Jenipapeiro; perguntou a senhora presidente 

sobre a manifestação do Senhor Prefeito a respeito do pagamento da insalubridade 

dos profissionais da saúde, pois houve requerimento feito pela mesma verbalmente 

e posterior feito pela vereadora Solange Pereira e a presidente desta casa, 

aprovado por todos os vereadores, solicitando o pagamento desse direito dos 

servidores ; solicitou da presidente explicações sobre um contrato, publicado no 

Diário Oficial do Estado do Piauí do dia 28 de abril de 2020, do Estado do Piauí 

convênio como o CNPJ da câmara no valor de R$ 100.000,00, é uma um convênio 

entre a câmara e a Secretaria de Assistência Social trabalho e direitos humanos, 

que tem como gestor José Ribamar de Santana, perguntou a senhora presidente se 

tem algum projeto de ação para a execução desse recurso feito, disse que achou 



estranho porque quem fez esse contrato foi o prefeito José Joaquim de Souza 

Carvalho, argumentou que a comissão especial de fiscalização da aplicação dos 

recursos covid-19 solicitaram ao Poder Executivo documentos, contratos da 

municipalidade com o Governo do Estado e Governo Federal, e o secretário de 

administração assegurou na última reunião que não existe nenhum contrato com a 

Prefeitura, se não existe contrato com a prefeitura, entende-se que o contrato é com 

a câmara de vereadores; solicitou informações sobre o maquinário da prefeitura que 

foi dito que ia começar o conserto das estradas, mas até a agora não começou esse 

serviço; também pediu que fosse visto a questão dos postes de madeira do bairro 

São Luiz, fazer a substituição por postes de cimento. Fez uso da palavra a 

vereadora Maria do Carmo: fez um pedido à vereadora Presidente, que seja 

enviada Moção de pesar à família do senhor Pedro Mamede, um grande amigo seu 

e de sua família; disse que foi louvável o requerimento da vereadora Elenita, pois 

quem ganha é o povo do bairro Mangueira, que realmente a vereadora seja 

atendida, tenha bem mais sorte do que a mesma, pois nunca esqueceu quando fez 

o pedido ao Senhor Prefeito de um terreno para que se colocasse uma academia de 

saúde, e o prefeito se negou a dar esse local, disse que isso não é bom porque é 

um espaço público que seria para toda a população fazer seus exercícios; relatou 

que recebeu algumas ligações da localidade Capivara informando que o prefeito 

ainda não resolveu o problema do fornecimento de água daquela comunidade, disse 

que é louvável combinarem de fazer a solicitação da notificação ao Ministério 

Público, pediu a senhora presidente que os ajude nesse sentido; fez um 

requerimento verbal a pedido de pessoas do bairro São Luiz, que seja feita a 

reposição de lâmpadas nos postes do bairro, começando na rua que sai na 

creche, os moradores pagam normalmente os talões com a taxa de iluminação 

pública, e sabemos que são quase 30 milhões que já entrou no município, o prefeito 

não pode dizer que não existe verba, sabemos que existe, então como diminuir os 

transtornos causados pela falta de planejamento do Senhor Prefeito nós vereadores 

temos que começar a cobrar, perguntou qual o destino terá aqueles recursos 

oriundos do governo federal, do caminhão compactador de lixo que o senador Ciro 

Nogueira falou em um agradecimento que fez parabenizando o aniversário da 

cidade e ele chegou a falar nas ambulâncias, praça de eventos, onde estão, porque 

em Cabeceiras não chegou; o que se sabe é que já são sete anos e cinco meses de 

administração, e não deu tempo trabalhar esse tempo inteiro com a quantidade de 



recursos que se tem no município, sabe-se que até maio foram cinco milhões, 

muitas pessoas não sabem a quantidade de recursos que entra na cidade, que só 

se falam na queda do FPM, mas não fala nos valores que se entra, o Prefeito não 

tem metas, as metas somente nos papéis, ver nos projetos de lei metas e metas, 

mas não são atingidas, não são alcançadas, tem a LOA que vem de ano a ano 

sempre repetida. Fez uso da palavra o vereador Filho Lages: deixou nota de 

pesar à família do amigo Pedro Mamede; solidarizou-se também com sua vizinha do 

seu bairro que pegou covid-19 mas conseguiu vencer e já se encontra em casa se 

recuperando, porque a gente vê tem muitas coisas acontecendo no Brasil nesse 

mundo, que havia na China que tinha parado mas começou novamente, dizer que a 

vida vai ter que seguir, porque essa pandemia vai continuar igual a dengue e a aids 

e a gente tem que rezar para que não aconteça nada com a gente, é cada qual fazer 

seu papel usar máscara, álcool em gel e lavar as mãos com sabão e rezar para 

Deus para que essa pandemia acabe; Fez uso da palavra o vereador Ricardo 

Barbosa: manifestou-se deixando nota de pesar à família do .senhor Pedro 

Mamede, um grande amigo de sua família, solicitou moção de pesar à família do 

mesmo; deixou sentimento de pesar e solicitou moção à família da dona do Carmo, 

que também perdeu a sua filha Maria Teonila de Souza uma jovem ainda de 48 

anos, moradora da Nova Vila, que deixou a filha de 11 anos; ressaltou a importância 

do trabalho de prevenção da nossa comunidade cabeceirense, felizmente não tem 

tanta propagação de casos do Coronavírus, embora esteja cercado por cidades 

como José de Freitas, Campo Maior, Boa Hora e Barras, com muitas pessoas 

infectadas; é importante os cuidados com a higienização, uso de máscaras e 

distanciamento nos comércios, bancos Bradesco e Caixa; relatou que o município já 

relizou 96 testagens, 93 descartados. A presidente agradeceu os técnicos que estão 

apoiando o Legislativo, aos colaboradores da casa, aos internautas que assistem à 

sessão. Não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a Centésima Vigésima 

Primeira Sessão Ordinária Online do Primeiro Período Legislativo ocorrida em 16 de 

junho de 2020 que do opizqdo lavrada, a resente ATA que vai devidamente 

assinada. Eu, 10 secretário, subscrevo e 

assino. Sala das sessões da Câmara Municipal de Cabeceiras do Piauí-PI, 16 de 

junho de 2020. 


